Interrogazione in merito alla situazione del Centro di raccolta temporaneo e allo studio delle alternative per la progettazione di un centro di raccolta definitivo, sicuro e accessibile alla cittadinanza

Nel Consiglio comunale di marzo 2024 il gruppo consiliare di Ballabio Futura aveva chiesto alla Giunta di aggiornare i ballabiesi relativamente agli studi in programma nel 2024, sorprendentemente la risposta è stata completamente negativa, anche per quei problemi che sono evidentemente da risolvere.

Crediamo che il paese abbia la necessità di affrontare il problema del centro di raccolta temporaneo. Pensiamo che la struttura esistente, chiusa per ragione di alcuni crolli dalle pareti sovrastanti anni fa, possa essere una opportunità; chiaramente una soluzione che richiede di essere verificata.

Avevamo capito da commenti del sindaco in alcuni consigli comunali del 2023 che anche la giunta considerasse come una opportunità da studiare questa soluzione.
Come Ballabio Futura siamo rimasti quindi sorpresi quando il sindaco non ha indicato nella risposta alla nostra interrogazione alcun studio specifico per valutare se tale opportunità si possa perseguire od occorra pensare a soluzioni alternative certamente più costose.
Un documento strutturato, che faccia chiarezza sul futuro di quella struttura abbandonata, pensiamo sia necessario per qualsiasi ricerca di fondi ed eventuali definizioni di un futuro progetto.

In un’intervista post consiglio comunale il sindaco ha rilasciato la seguente dichiarazione: “Finche il comune non otterrà cospicui finanziamenti pubblici …. impossibile per le nostre casse finanziare un’opera di diverse centinaia di migliaia di euro”.
Dichiarazione condivisibile, ma viene automatica la domanda e quindi intanto che facciamo?

Per questo motivo i sottoscritti consiglieri comunali: Tranquillo Doniselli, Manuel Tropenscovino, Manuela Deon, Luca Volpe

Chiedono al Sindaco e all’assessore competente:

Per quale motivo non si prevede uno studio specifico nel 2024, che permetterebbe di guidare la strategia nei prossimi anni.

Inoltre, poiché continuiamo a chiamare il centro di raccolta attualmente in uso “temporaneo”, vorremmo sapere se vi sono rischi o limitazioni di legge che potrebbero ostacolarne, in parte o in toto, l’uso nei prossimi anni.

Infine quali sono le azioni che la maggioranza pensa di indicare, in alternativa a quelle proposte da questo gruppo consiliare, per iniziare ad affrontare nel 2024 questa problematica.



