Interrogazione relativa alla situazione parcheggi disponibili nel territorio comunale e alla valutazione per la redazione di un piano per il miglioramento delle aree di sosta presenti nel territorio in risposta alle esigenze dei residenti

Nel Consiglio comunale di marzo 2024 Ballabio Futura aveva chiesto alla Giunta di aggiornare il Consiglio comunale relativamente agli studi che questa amministrazione ha in programma di eseguire nel 2024.

Il paese ha la necessità di affrontare alcune problematiche inerenti alla disponibilità di parcheggi. In diverse zone del paese si rileva una scarsità di aree di sosta, non sono presenti parcheggi dedicati a residenti e durante i periodi estivi o festivi con l’arrivo di turisti, spesso si assiste ad una diminuzione durante la giornata di postazioni disponibili.

Alla fine del 2023, in commissione capigruppo, il capogruppo di Ballabio Futura aveva riportato al capogruppo di maggioranza ed al Sindaco la proposta di eseguire un Piano Parcheggi, scrivendone anche un possibile scopo del lavoro. Su questo non è mai stato ricevuto alcun commento.

Solo in dichiarazioni a mezzo stampa, il Sindaco riportava che: “Ci stiamo concentrando su svariate soluzioni, ma senza ricorrere ad un piano parcheggi”. Se la proposta di BF fosse stata considerata positivamente, oggi il consiglio comunale avrebbe potuto avere in mano uno strumento importante per valutare soluzioni razionali.

Una eventuale pianificazione di aree parcheggio sarebbe propedeutica anche alla revisione complessiva del PGT, Piano di Governo del Territorio, che oramai richiede una revisione generale considerando che fu emesso oltre 10 anni fa.

Per questo motivo i sottoscritti consiglieri comunali: Tranquillo Doniselli, Manuel Tropenscovino, Manuela Deon, Luca Volpe

chiedono al Sindaco e all’assessore competente:

Se si ritiene che possa essere necessario uno studio complessivo, attraverso una valutazione di tempi e costi delle varie possibilità che possa permettere di costruire un piano esecutivo pluriennale, che indichi le priorità dei vari interventi e il flusso negli anni degli impegni di spesa e che quindi possa rispondere definitivamente con soluzioni puntuali alle varie richieste dei residenti in tutte le zone del paese. Se non lo si ritiene necessario quali sono le motivazioni.

Quali sono le modalità e le soluzioni che la Giunta vuole adottare per risolvere le problematiche citate.


