Interrogazione relativa a interventi per il miglioramento dell’accessibilità, della sicurezza stradale e pedonale nella zona di Roncaiolo

Nel Consiglio comunale di marzo 2024 Ballabio Futura aveva chiesto alla giunta di aggiornare il Consiglio comunale relativamente agli studi che questa amministrazione ha in programma di eseguire nel 2024.

Il gruppo consiliare di Ballabio Futura ha dovuto purtroppo prendere atto con stupore della risposta del Sindaco, il quale ha dichiarato di non aver programmato alcun studio specifico a supporto delle future decisioni o attività presenti nel suo programma elettorale.

In particolare, la problematica di sicurezza stradale che quotidianamente vive chi abita in zona Roncaiolo crediamo debba essere una priorità di questa amministrazione e che questo consiglio comunale nella sua interezza dovrebbe condividere la necessità di trovare delle soluzioni per un’area importante del paese.

Tenuto conto che il Sindaco stesso in una recente intervista ha riportato una dichiarazione “il primo tratto all’altezza del primo tornante della strada per i Piani Resinelli, non è illuminato […] provvederemo a rimediare” la quale trova la nostra condivisione.

La richiesta riguarda un tratto importante di strada per il quale, anche attraverso la convenzione dei quattro Comuni che insistono sui Piani Resinelli e quindi sulla gestione della strada stessa, potrebbero essere necessari finanziamenti regionali o statali, con la necessità quindi di elaborare un documento che possa valutare soluzioni e costi per dare risposte ai residenti della zona di Roncaiolo.

Per questo motivo i sottoscritti consiglieri comunali: Tranquillo Doniselli, Manuel Tropenscovino, Manuela Deon, Luca Volpe

chiedono al Sindaco e all’assessore competente:

I tempi ed i costi per il progetto di illuminazione annunciato fino al primo tornante della strada per i Resinelli.

Se verrà considerata l’effettuazione di uno studio con il fine di migliorare la sicurezza di auto e pedoni anche durante il giorno, oppure se si stanno valutando già delle alternative in merito.

